KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn aammdd kodnr

Losning till kontrollskrivning 5B, den 15 maj 2014, kl 13.00-14.00
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt
a) Den kompletta grafen K4 ar planér. X

b) Varje cykel i en bipartit graf har jamn langd, dvs antalet X
kanter som passeras nar man foljer cykeln ar jamnt.

c) I varje graf med v noder, e kanter och ¢ komponenter X
galler att e > v — c.

d) Varje komplett bipartit graf K, , dir n > 2 har en| x
Hamiltoncykel.

e) [Iden kompletta bipartita grafen K, ,, med n st X-noder X
och m st Y-noder finns alltid en komplett matchning dar

varje X-nod matchas med en Y-nod.
f) En sammanhéngande graf har minst tva uppspdnnande | x

trad om och endast om grafen har minst en cykel.

poang
uppg.1




poang
Namn uppg.2

2a) (1p) En plan ritning av den sammanhéngande planéra grafen G har 14
omraden (”ytteromradet” medréknat). Antalet kanter & 101. Hur manga
noder har grafen?

(Svara bara.)

SVAR: &9.

b) (1p) Grafen G har 99 noder. Motivera varfér minst en av noderna har en
valens (grad) som &r ett jaimnt tal.

(Svara bara.)

SVAR: Summan av ett udda antal udda tal ar udda, sa om alla de udda
noderna hade en udda valens skulle valenssumman vara udda. Men valenssum-
man &r alltid tva ganger antalet kanter, sa ett jamnt tal.

c) (1p) Redogor for Halls brollopssats.
SVAR: Se laroboken, t ex.



Namn

poang
uppg.3

3) (3p) Rita en graf med 14 noder, varav 9 har valens (grad) 2 och 5 har valens
(grad) 4, som saknar Hamiltoncykel men har en Eulerkrets (dvs har en sluten

Eulervig).
OBS. Ditt svar skall motiveras.

Losning. Rita en 3-cykel och en 12-cykel som har precis en gemensam nod,
noden v. Fyra av noderna i 12-cykeln binds ihop med kanter till en 4-cykel.
Alla noder har en jamn valens sa grafen har, enligt en kiand sats, en Eulerkrets.
For att kunna besoka alla noder minst en gang maste noden v passeras minst

tva ganger, sa en Hamiltoncykel saknas.



poang
Namn uppg.4

4) (3p) Den bipartita grafen G har tva mangder X och Y av noder. Det finns
inga kanter mellan noder i X och inga kanter mellan noder i Y. Varje nod i
méngden X har valensen (graden) 6 och varje nod i méngden Y har valensen
(graden) 7. Det finns 91 noder i X, (dvs | X| = 91). Bestdm antalet noder i Y.
OBS. Ditt svar skall motiveras.

Losning. Varje kant utgar fran en nod i X. Varje nod i X traffas av 6 kanter.
Da det finns 91 stycken X-noder ar antalet kanter lika med 91-6. Motsvarande
berdkning av antalet kanter kan goras utifran Y-nodernas perspektiv. Antalet
kanter i grafen blir da |Y|- 7. Vi far likheten

Y]-7=91-6,

vilket ger
SVAR: |Y|=91-6/7=T78.



poang
Namn uppg.n

5) (3p) Finns det nagon sammanhéngande graf som har 14 noder med valens
(grad) 1, 25 noder med valens (grad) 2 och 10 noder med valens (grad) 3, men
som saknar noder med valens (grad) 0, 4, 5, 6, etc.

OBS. Ditt svar skall motiveras.

Losning. Sambandet summa valenserna ar lika med tva ganger antalet kanter
ger att antalet kanter ar
14-14+25-2+10-3

5 =
Antalet noder ar |V| = 14 + 25 + 10 = 49. Vore grafen sammanhéngande
skulle den da ha ett spdnnande tréd, bestaende av |V| — 1 = 48 stycken av
grafens kanter. Men det finns bara 47 kanter att tillga, sa grafen kan inte vara
sammanhéngande.

B| = A7,




